

假期国内出游人数 8.26 亿人次

2023年中秋节、国庆节假期，文化和旅游行业恢复势头强劲，全国假日市场平稳有序。经文化和旅游部数据中心测算，中秋节、国庆节假期8天，国内旅游出游人数8.26亿人次，按可比口径同比增长71.3%，按可比口径较2019年增长4.1%；实现国内旅游收入7534.3亿元，按可比口径同比增长129.5%，按可比口径较2019年增长1.5%。

多项旅游数据超疫情前水平

中秋、国庆组成的8天长假，让中国旅游消费市场大热。去哪儿大数据显示，今年“十一”期间，国内热门城市机票预订量较疫情前(2019年同期)增长近五成，9月29日发出的机票预订量创下历史新高。国内热门城市酒店预订量较疫情前增长2倍，热门目的地前十为北京、成都、重庆、上海、长沙、西安、杭州、广州、武汉、南京。

从出行范围看，在去哪儿平台上，今年以来，出境游目的地以周边国家和地区为主，游玩时长多在3天至5天之间。“十一”期间，长线游、小众目的地的订单量增幅明显，比“五一”增长3倍。

假期期间，三、四线城市的旅客更加活跃。平台数据显示，“十一”期间，三、四线城市旅客较疫情前增长近七成，更多旅客选择高铁，目的地首选为成都、长沙、重庆、广州、西安等城市，他们的长线游平均出游时间达5.1天，高于平均值。

大城市的火热，将余温延伸到小城市。“十一”假期，国内“小机场”旅客量上升明显。数据显示，假期飞往辽宁丹东、广西河池、浙江舟山、江西景德镇的机票预订量较2019年“十一”增长三成以上；飞往吉林白城、浙江衢州、四川巴中、四川甘孜等机场的机票预订量较2019年“十一”增长1倍以上。

去哪儿大数据研究院研究员肖鹏分析称，从今年年初时的酒店价格猛涨，到“五一”前的高铁一票难求，再到“十一”的高铁车次增加、小众旅游目的地重回视野……种种数据表明，旅游市场已恢复正常。

假日出游意愿得到集中释放

中秋遇上国庆，“前半程团圆、后半程旅游”特征较为明显，群众假日出游意愿得到集中释放，中远程旅游实现较高增长，主要旅游目的地及热门景区消费活跃度持续高位运行，旅游需求多样性和个性化并存，“热点更热、冷点不冷”现象突出。文化和旅游行业结合假日特点，通过“旅游+”融合演艺、体育、非遗等，推出一

系列体验丰富、备受游客青睐的活动和产品。

文化和旅游活动精彩纷呈。文化和旅游部启动2023年“山河秋韵”全国旅游宣传推广，联动各地围绕金秋文旅推广季开展丰富多彩的活动，生动展示长城秋色、醉美红叶、乡村秋景、民俗物候等金秋文旅魅力，以秋天之美成旅游之邀，以旅游之乐添生活之彩。江西、河南、浙江等地结合中秋国庆主题，开展特色鲜明的节日主题活动，为游客带来精彩的假日体验。江西南昌以“风景这边独好”为主题，举办国庆烟花晚会，吸引市民和游客观看。河南焦作云台山景区数万游客传递巨幅国旗，共同唱响《歌唱祖国》《我和我的祖国》等爱国歌曲。浙江借助亚运会推出“看亚运游浙里”十大亚运文旅精品线路。

文化和旅游活动深度融合成为亮点。中秋国庆期间正值国家艺术院团演出巡演季，多部优秀舞台艺术作品在北京、上海、内蒙古等地上演，为群众带来丰富节日大餐的同时，带动了当地旅游消费。黑龙江举办首届金秋演艺旅游节，推出优秀剧目展演、音乐会、曲艺小剧场话剧等不同艺术形式的多个系列专场演出，满足市民游客多样化观演需要。广东、湖南、陕西、四川、山西、海南等地举办特色鲜明的赏灯观月、文艺表演、巡游等系列主题活动。智慧旅游沉浸式新产品新场景成为消费新热点，深受年轻游客喜爱。长安十二时辰主题街区举办“桂月秋思·望长安”系列活动，夜上黄鹤楼、尼山圣境、上海天文馆等沉浸式游戏、研学等丰富业态为游客提供多样化体验。

文化和旅游消费增长迅猛。文化和旅游部举办全国国庆文化和旅游消费月活动，推出149条全国乡村旅游精品线路和69家工业旅游示范基地。河北推出的“登山采摘乡村休闲之旅”，带领游客一起走进美丽乡村，赏秋景、享秋实。江苏、湖北、宁夏、重庆、内蒙古等地推出发放文旅消费券和门票特价等举措，激发游客消费热情。江苏盐城发放1.1亿元文旅消费券释放消费潜力，内蒙古制定“秋季旅游专列、包机和招徕区内外游客”奖补政策。国家级夜间文化和旅游消费集聚区示范带动作用进一步体现，夜间消费活力进一步激发。根据中国联通数据监测，9月28日18时至10月6日6时，243个国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量1.12亿人次，平均每个集聚区每夜5.76万人次，较2022年国庆节假期增长68.7%。

本报综合消息

中原迷笛音乐节大量物品被偷引关注

连日来，“中原迷笛音乐节露营地财物失窃”的消息持续引发关注。

10月5日，迷笛音乐节官方发布公告，昨天上午因网民陈某(已被抓获)违规发布“活动已结束要清理现场”的不实信息，引发附近村民趁乱下手，出现多起露营地财物被盗案件。截至目前，当地警方共接到报案73起，落实被盗案件65起。经过公安机关的积极侦办，现已抓获拘留了一些盗窃者，追回部分财物(在目前公安所接到的报警中没有发现个别网民所传的丢失几十万财物的情况)。南阳市区两级政府也联合迷笛音乐节尽力挽回乐迷的损失。

中原迷笛音乐节组委会成员羌先生接受成都商报-红星新闻采访时介绍，偷盗事件总共丢失财物预计有几十件，此前网传电缆被盗、20余万元被盗均为谣言。回顾本次事件，他认为，因天气比较恶劣，安保人员和各方人员比较松懈；部分村民对捡拾物品的界限也存在误区……未来，迷笛音乐节会加强提醒，将采取更多改进措施。

总共丢失财物预计几十件“这件事是一个深刻的警示”

据羌先生回忆，本次中原迷笛音乐节露营地约有2万人，占地6万平方米，有100余名安保工作人员，部分露营地设有监控，10月3日上午，开始有乐迷在露营地现场反映财物被盗情况。记者注意到，迷笛音乐节官方微信号曾发布露营地登记报名表，报名表中提及，音乐节期间如有丢失物品，请及时到服务处登记，并关注迷笛官方告示。

“音乐节期间进入露营地”需要安检，必须持有我们的手环才能进入，但是(事发时)露营地已经关闭了。3日12时，我们所有的露营地相当于结束了，要求他们收拾东西、离开露营地。”羌先生称，由于露营地关闭，许多乐迷开始收拾撤场，工作人员未能识别混杂其中的偷盗者。羌先生介绍，偷盗事件总共丢失财物预计有几十件，此前网传电缆被盗、20余万元被盗均为谣言。在偷盗事件发生后，迷笛音乐节将进行两方面工作，一方面，配合公安机关进行调查取证，整理反馈乐迷拍摄的偷盗相关照片、视频，帮助形成证据链；另一方面，核实找回的遗失物品归属，根据此前遗失物品登记表等，完成遗失物品认领，将在后续寄回，也为受到损失的乐迷寄送迷笛音乐节周边物品等。

羌先生表示，“这件事对我们是一个深刻的警示，也是迷笛音乐节做大、做强、做得更好必须要经历的阵痛。”回顾本次事件，羌先生认为，因天气比较恶劣，多日为雨天，安保人员和各方人员比较松懈，部分村民对捡拾物品的界限也存在误区，未来，迷笛音乐节会加强提醒，更多具体改进措施暂时还未确定。

“不能因为一部分人把整个全部推翻”

记者发现在社交平台上发文称自己物品遗失其实并不完全是被偷盗的，在中原迷笛音乐节期间天气状况不佳，现场乐迷拥挤但气氛非常热烈，加之场地泥泞不堪，有不少失主是在狂欢中遗失了手机、身份证等贵重财物，评论区中也有乐迷互帮互助，发出了自己在泥巴地里捡到的手机、身份证，请求网友们互相辨认。在迷笛音乐节举行期间，不少网友也发视频记录了他们在南阳感受到的热情，比如不少南阳市民自发免费接送乐迷、免费送矿泉水等。

也有参加此次音乐节的乐迷向记者表示，他们为后来发生的事情感到遗憾，但音乐节期间他们在当地也曾发生一些暖心的事，比如一位乐迷在安检时将自己的包不慎落下，报警后民警锁定信息驱车20公里将包找回，希望网友们也不要“以偏概全”。

针对10月5日公告中最后一段言辞较为激烈的内容，网络上出现了不少争议。羌先生对“地域黑”再次表达谴责，并称目前文字仍未做修改。“不存在我要遮遮掩掩，错就是错，偷东西就要负责任，可能你觉得这不是偷，只是捡，但我要告诉你什么是捡，什么是偷。”

5日晚间，中原迷笛音乐节卧龙区指挥部发布通报称，“已归还身份证79张、电脑3台、手机17部，其余物品正在核实联系……对确实无法追回的损失，经核实后我们将予以弥补。”另外，持音乐节购票信息的乐迷一年内还可以免费游览当地两个景点。

10月4日，本次中原迷笛音乐节发起人张帆曾接受采访，称明年仍在南阳举办中原迷笛音乐节。对此，羌先生称：“我们不能一件事情前面做得很好，最后(因为)一部分人把整个全部推翻，我们对这件(偷盗)事件表示遗憾，但未来还得走，还得面对这样的环境，让风气得到更多的改善，要重新打一个翻身仗。”

本报综合消息

疏通下水 清理化粪池 13007797390	高压疏通 18697261815	殡葬服务 凤凰山公墓、南陵公墓 13897588177、13007716995	开锁修锁 百姓开锁 6111110	搬家服务 6110110 步步高搬家
专业通下水 15110985496	安新家政疏通下水 13897484262	西宁殡仪馆 13519706969	老张开锁 6133433	大山搬家 8226123
低价通下水 13734667545	清理化粪池 13099778856	西宁颐宁公墓 0971-6308997	防水工程	安康搬家 6233331
张师通下水 18897019467	专业通下水 13519773052	忆平生殡葬服务 13369761752	专修卫生间、楼房漏水 13007782290	大众专业搬家 8163111
鑫泰水电暖钻孔 18997127380	通下水 15111711588	青海龙泉中心陵园 6275120	遗失声明 大通静雯广告传媒有限公司	刘工家电维修+诚信 13997139129
公司企业	启事声明	遗失声明 由青海鼎玉美唐物业服务有限公司	遗失声明 马梓豪的出生医学证明	公告 城东区城乡建设局
某物业公司招聘 18997158503	遗失声明 2191室的收条号	遗失声明 马梓豪的出生医学证明	遗失声明 马妹棋的出生医学证明	招聘天地 8248965